
 
Ata sucinta da 3ª Reunião Ordinária Fixa do 2º Período da 3ª Sessão Legislativa da 

atual Legislatura, em 18/03/2019, convocada para às 19 horas. Aos dezoito dias do 

mês de março do ano de dois mil e dezenove, às 19h02min., na sala Presidente João 

Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 3ª Reunião 

Ordinária Fixa do 2º Período do ano em curso, sob a Presidência da Vereadora Ana 

Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as presenças dos seguintes 

Vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André Pessata Nascimento, Antônio Carlos 

Pracatá de Sousa, Carlos Alberto Montanha da Silva, Carlos Roberto de Oliveira 

Souza, Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos Santos, José Rubens 

Tavares, José Gonçalves Osório Filho, Juscelino da Silva Machado, Leonardo 

Nascimento Moreira, Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. 

Havendo número legal, a Presidente deu início à reunião e convidou a todos para 

fazerem a oração do Pai Nosso. Em seguida, solicitou o secretário que fizesse leitura 

da ata da reunião anterior. Após aprovação da ata, realizou-se a leitura das 

correspondências recebidas e das indicações apresentadas pelos Vereadores Carlos 

Roberto, Leonado, Hermano Luís, Sérgio Antônio, André Pessata, Antônio Carlos 

Pracatá, Francisco, José Rubens, Ana Maria e Carlos Alberto Montanha. Os seguintes 

Vereadores fizeram indicações verbais: Juscelino da Silva Machado A) Solicita ao 

Executivo informações e providências quanto ao acesso de pessoas estranhas nas 

escolas municipais, visando a segurançados alunos e funcionários; Leonardo 

Nascimento Moreira A) Requer envio de moção de pesar, em nome da Casa, a Sra.  

Ana Maria de Oliveira, em razão do falecimento de sua filha Katia  Cilene de Oliveira 

Abrantes; B) Solicita ao Executivo determinar vistoria e providências para os bairros 

Primeiro de Maio e Sumaré, devido ao aparecimento de grandes nos locais, causando 

transtornos aos moradores; André Pessata Nascimento A) Requer envio de ofício ao 

DEER solicitando determinar providências quanto aos buracos existentes na rodovia 

Ponte Nova/Viçosa – BR 120, nas proximidades da comunidade do Massangano, pois 

estão causando grandes trastornos e prejuízos aos motoristas. Nas Matérias do 

Legislativo, realizou-se leitura do Projeto de Lei nº 06/2019 que denomina de Rua 

Geiza Glória Tavares a rua 10 do loteamento Cidade da Serra. (autores: Leonardo 

Nascimento Moreira, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Juscelino da Silva Machado); 

nº 07/2019 que denomina de Rua Maria Lúcia da Silva Padovani a rua 09 do 

loteamento Cidade da Serra. (autor: Leonardo Nascimento Moreira); e nº 08/2019 que 

denomina de Rua Maria Sebastiana de Souza Oliveira a rua 03 do loteamento Cidade 

da Serra. (autor: José Gonçalves Osório Filho). Todos encaminhados às Comissões de 

Finanças, Legislação e Justiça e de Serviços Públicos Municipais. Nas Matérias da 

Ordem do Dia, realizou-se discussão e votação das indicações protocoladas sob os nºs 

179/2019 do Vereador Leonardo Nascimento Moreira, solicitando ao Executivo 

informações sobre edital de chamamento para cessão de uso de áreas no Distrito 

Industrial Abel Pesqueira Moreira. Em votação manifestaram-se os Vereadores 

Leonardo, José Gonçalves Osório, José Rubens, Hermano Luís, Antônio Carlos 
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Pracatá, Carlos Alberto Montanha e Ana Maria. Em votação foi aprovada à 

unanimidade; nº 180/2019 do Vereador Leonardo Nascimento Moreira, solicitando ao 

Executivo informações sobre o loteamento industrial Granja Santa Maria. Em 

discussão manifestaram-se os Vereadores Leonardo, José Gonçalves Osório, Antônio 

Carlos Pracatá, Carlos Alberto Montanha, André Pessata, José Rubens e Ana Maria. 

Em votação foi aprovada à unanimidade; nº 181/2019 do Vereador Sérgio Antônio de 

Moura, solicitando ao Executivo informações sobre a remoção de caixa de esgoto 

instalada no refeitório da Escola Municipal Pe. Rafael Faraci. Em discussão 

manifestaram-se os Vereadores Sérgio Antônio, Raimunda, Leonardo e Ana Maria. 

Em votação foi aprovada à unanimidade; nº 182/2019 dos Vereadores Ana Maria 

Ferreira Proença e Carlos Alberto Montanha da Silva, solicitando ao Executivo 

informações sobre medidas de segurança adotadas em unidades de ensino da rede 

municipal e sobre o cumprimento da lei municipal nº 3.971/2015. Em discussão 

manifestaram-se os Vereadores Carlos Alberto Montanha, Ana Maria, André Pessata, 

Raimunda, Antônio Carlos Pracatá, Juscelino, José Gonçalves Osório. Em votação foi 

aprovada à unanimidade; nº 184/2019 dos Vereadores Hermano Luís dos Santos e 

Sérgio Antônio de Moura, solicitando ao Executivo informações sobre movimentação 

de terra ocorrida na Rua Cantídio Drumond, Centro. Em discussão manifestou-se o 

autor. Em votação foi aprovada à unanimidade; nº 185/2019 dos Vereadores Hermano 

Luís dos Santos e Sérgio Antônio de Moura, solicitando ao Executivo informações 

sobre a retirada de ipês da praça Dom Helvécio. Hermano Luís, José Gonçalves 

Osório, Leonardo, André, Juscelino, José Rubens, Antônio Carlos Pracatá e Ana 

Maria. O Vereador Leonardo chamou a atenção por tamanho do corte feito na rotatória 

localizada nas proximidades do hospital Arnaldo Gavazza, e como vai aumentar a 

velocidade média de tráfego, especialmente para quem vem da Upa em direção a 

Palmeiras, já que foi eliminada a curva que tinha na rotatória. Que conversando com 

especialista na área, este pontou as referidas questões, e que o Código de Trânsito 

inclusive proíbe a instalação de faixas elevadas ou redutores de velocidade nas 

proximidades de hospital, e que a redução da rotatória importa risco de um aumento 

significativo de acidentes na região. Em votação foi aprovada à unanimidade; nº 

186/2019 dos Vereadores Hermano Luís dos Santos e Sérgio Antônio de Moura, 

solicitando ao Executivo informações sobre melhorias nas praças Manoel Mayrink e 

Antônio Semião de Carvalho, bairro Novo Horizonte. Em discussão manifestaram-se 

os Vereadores Hermano Luís, Antônio Carlos Pracatá, Leonardo e Ana Maria. Em 

votação foi aprovada à unanimidade; e nº 187/2019 do Vereador José Rubens Tavares, 

solicitando ao Executivo documentos referentes ao imóvel utilizado para almoxarifado 

e guarda de veículos da SEMED. Em discussão manifestaram-se os Vereadores José 

Rubens e Ana Maria. Em votação foi aprovada à unanimidade. Na Palavra Livre 

manifestaram-se os Vereadores Juscelino, André Pessata, Raimunda, Hermano Luís, 

Carlos Alberto Montanha, José Rubens, Francisco, Leonardo, Antônio Carlos Pracatá 

e Ana Maria. O conteúdo desta reunião se encontra, na íntegra, armazenado em meio 
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eletrônico. Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, o Presidente declarou 

encerrada a reunião às 21h43min., convocando os Srs. Vereadores e Vereadoras para a 

próxima reunião ordinária móvel a ser realizada no dia 20 de março de 2019, às 18 

horas. Assim se lavrou a presente ata, aprovada em reunião plenária no dia 

20/03/2019, que segue assinada pela Senhora Presidente, e por mim, Secretário.  

 

 

            Ana Maria Ferreira Proença 

                   Presidente 

 

                 Antônio Carlos Pracatá de Sousa 

                                     Secretário 

 


